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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE LM't k$

ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione l

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula y(

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: Contributo regionale Fondazione Piemonte dai vivo

Premesso che

La Legge regionale 28 agosto 1978, n. 58. Promozione della tutela e dello sviluppo delle attività e dei beni

culturali recita: "La presente legge, ispirandosi all'articolo 33 della Costituzione che enuncia il principio della

libertà della cultura, ha lo scopo di consentire uno sviluppo diffuso ed omogeneo delle attività e delle

strutture culturali in tutto il territorio regionale; di favorire la tutela, la valorizzazione e l'utilizzazione da parte di

tutta la popolazione dei beni culturali e di promuovere l'incremento e la gestione democratica delle relative

strutture; di incrementare la ricerca nel campo della storia umana e naturale della regione; di diffondere tra i

cittadini, in particolare fra i giovani, la conoscenza dei principi di libertà ispiratori della Costituzione della

Repubblica Italiana."

Considerato che

Lo Statuto della Regione Piemonte (Ari. 58 comma 1, Titolo II. Organizzazione e funzioni. Capo VI. Principi

fondamentali di organizzazione e funzionamento) stabilisce che "Gli uffici della Regione, gli enti e le aziende

istituiti o dipendenti dalla Regione garantiscono l'imparzialità, la trasparenza, l'efficienza, l'efficacia,

l'economicità e la responsabilità dell'amministrazione."

lo Statuto della Regione Piemonte (Ari. 71, comma 2, Titolo Hi Programmazione, Finanza e bilancio della

Regione, Capo HI. Controlli,) stabilisce che "II Consiglio definisce gli strumenti e le misure idonee a

consentire l'analisi dei costi e dei rendimenti dell'attività amministrativa, della gestione e delle decisioni

organizzative.".

Considerato inoltre che

la Regione Piemonte è unico partecipante della Fondazione Piemonte dal Vivo (ex D.G.R. n. 61 - 10044 del

21.07.2003) e socio unico fondatore della Fondazione Circolo dei Lettori (ex D.G.R. n. 6 - 3961 del

05.06.2012);

Non è prevista dallo Statuto della Fondazione la quantificazione annuale del contributo richiesto ai Soci

Fondatori. L'ammontare del contributo annuale erogato a favore della Fondazione viene stimato in base al
bilancio di previsione redatto dalla Fondazione stessa e quantificato in base alle risorse finanziarie della

Regione;

la Regione Piemonte ha concesso alla Fondazione l'utilizzo degli spazi siti al piano terreno dell'edificio di Via

Bertola 34, Torino, sede della Direzione Promozione della Cultura del Turismo e dello Sport, per

l'espletamento delle proprie attività;

Con DGR 3534 del 27 giugno 2016 la Regione Piemonte delibera:
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«.completamento de, contributo finanziarie,

, in eurond, in euro
^.300 00 dall 1/1/2016 e inderogabilmente entro il 31/08/2016, termine ultimo necessario nPr
consentire alla Fondazione l'individuazione di una nuova sede; necessario per

# ^SSS^^S^^ISS^ da'Yivo contributo di Euro 2.400.000,00, corrispondente

settembre-dicembre 2016.

Preso atto che

La Fondazione abbia prolungato la permanenza presso suddetti locali per tutto il mese di settembre.

Il Consìglio Regionale

INTERROGA

La Giunta

Per Sapere:

pnrnqnf!e m°tÌV° abbÌa c°nCeSS° alla Fondazione Piemonte dal Vivo un ulteriore contributo pari a 15 000 00
euro per i magg.on oner. derivanti dall'affitto per il periodo dal 1/01/2016 al 31/08/2016; ^l

quali motivi abbiano indotto la Regione a farsi carico di tale onere;

se la Regione abbia provveduto, perlomeno, alla rimodulazione del contributo per l'affitto in virtù della
permanenza della Fondazione presso (locali di Via Bertela nel mese di settembre;

quali motivazioni abbiano indotto la Direzione Risorse finanziarie e Patrimonio a non intervenire in merito.

PRIMO FIRMATARIO

Francesca Frediani

Altre firme

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15
maggio 2014). 


